

今日12版

第255期 总第7721期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 银川亮相国际舞台 中外企业“洼地”觅商机

◎中国向西开放“桥头堡”中外企业投资发展新“洼地” ◎发展中阿旅游产业需注重穆斯林文化特色

P8

每周新闻人物 News Figure (2013年9月16日—22日)

## 葛文耀请辞获准 家化风波尘埃落定



证实,谢文坚已于4月离职。

### 葛文耀去向关系家化命运

资料显示,年仅65岁的葛文耀在上海家化此届董事会任期应至2015年12月18日,其任职时间未到,而早前爆发的与平安在经营理念上的冲突,结果是葛文耀在家化集团的董事长和总经理职务被罢免。后来由于上海国资委的介入,葛文耀和平安之间似乎化干戈为玉帛,葛文耀在8月底出席的品牌战略发布会上还与媒体畅谈企业未来战略。但是,短短的时间内,葛文耀提出退休,这不得不让人联想到其与大股东平安的这场“战争”。

在上述业内人士看来,葛文耀如果是正常退休,对家化的影响不是很大,但如果其辞职后另起炉灶做日化,上海家化必将受到影响。

对此,记者致电葛文耀手机,但是电话已转为电信小秘书,因此无法了解到其去向。

有专家表示,葛文耀的辞职短期内不会对家化引发大的地震,唯一担心的是,如果葛文耀辞职后另起炉灶,不排除他当初培养起来的技术骨干会跟随他离开家化,一旦家化核心人员流动,大股东平安即便有资金实力,找到合适的人员,但新员工之间的磨合也是问题,对家化的影响也是巨大的,可以说前景堪忧。

上海家化官方微博18日表示,目前公司管理团队稳定,运营正常。(综合报道)

传递价值 成就你我

### 芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

最近,厦门集美区组织了一次特别的“企业高管培训班”,由区政府组织、出资,带领辖区12家企业的老总、高管到台湾考察,面对面“取经”,学习转型升级的“实战经验”。这一趟出门,让集美的老总们受益匪浅,有的叹服于台湾企业精细化的管理方式,有的悟出了品牌经营的“诀窍”。

P5

至此,上海家化的“葛文耀时代”画上句号,将进入由大股东平安信托主导的新阶段。

### 家化风波尘埃落定

公告显示,上海家化五届五次董事会于17日召开。应到董事8人,实到董事7人,符合《公司法》及《公司章程》的有关规定。会议

审议并一致通过以下议案:17日公司董事长葛文耀因年龄和健康原因提请辞职。9月18日开盘,上海家化即遭封跌,市场用脚投票,对公司未来发展表示担忧。而在上海家化19日发布的公告称,公司董事会接受葛文耀提出的退休申请。董事会决定推举独立董事张纯为代理董事长。

至此,上海家化的“葛文耀时代”画上句号,将进入由大股东平安信托主导的新阶段。

**家化风波尘埃落定**

葛文耀的微博在其请辞后没有停止更新。他于21日发布3条新微博。在最新一条微博中讨论了美国量化宽松政策(QE)退出

话题。他这样写道:“美国缩减或停止QE,是全球金融市场大事,对股市,债市,汇率,大宗商品价格都有重大影响,对新兴市场影响更大,热钱流向,影子银行,地方债务等等。”在微博中,葛文耀没有透露与离任相关的只言片语。事实上,自上海家化发布葛文耀申请退休相关公告后,葛文耀没有对此作出任何表态或回应,一反其此前的行事风格。

对于未来董事长人选,外界流传较多的版本是原强生医疗中国区总裁谢文坚。资料显示,2001年,谢文坚加入强生医疗,担任血糖仪中国地区销售总监。2006年9月,谢文坚被任命为强生医疗中国区总裁,是强生医疗第一位本土化的董事长。经强生医疗方面

关注世界华赏大会 评说西部大开发

## 西部大开发:民生为核心

■四川省社会科学院党委书记、教授、博士 李后强

中国历史总是如此:10年一刻度,10年一轮回,10年一转换,10年一跃变。西部大开发已从前10年转入新10年。在这转换中,战略重点和政策亮点有哪些新变化?虽然新一轮战略已经实施3年,但这些问题目前仍然是世界各地企业关心的事情。今年9月25日,第12届世界华商大会将在成都举行,会议主题之一就是“西部大开发、华商新机遇”。近4000位华商将围绕这些内容进行讨论。因为中国西部12省区市面积685万平方公里,占全国的71.4%;3.64亿人口,占全国的28.6%,对世界华商是巨大的发展天地。

西部地区地域辽阔,矿产资源丰富。经地质勘查探明有储量的矿产有161种,探明矿

产储量潜在价值在全国总值中占50.45%,其中45种主要矿产潜在价值占全国总值的50.8%,比东部地区和中部地区探明储量潜在价值之和还多。中国已探明的天然气储量居世界第16位,而西部地区的储量占全国总储量的64.5%。中国的水力资源蕴藏量居世界第1位,而西部地区的蕴藏量占全国的82.5%。此外,许多矿藏资源的大部分储量集中在西部地区,在西部大开发中,西部用资源去支撑中国的经济增长,为社会主义现代化建设做出了突出贡献。

中国地貌形态是西高东低,但经济发展是西低东高;资源储量是西多东少,资源使用是西少东多。如“西气东输”、“西电东送”。在5000年文明史,有4800年西部比东部发达。

在过去数十年的西部开发中,虽然西部地区的经济有长足的发展,但同时环境与生

态被破坏的现象也十分严重,各种环境与生态危机都主要发生在西部地区。付出的代价是十分沉重的。在长期形成的国内分工格局中,西部地区工业结构很不合理,表现为能源和原材料工业比重大,粗加工工业比重大,其中大多数传统企业技术落后,设备陈旧,既无法与东部先进企业相竞争,还造成大量的环境污染。西部地区万元产值排放的污染物,要比东部地区高出1至5倍。西部地区传统的粗放式资源开采与加工方式,造成了资源的极大浪费和生态环境的巨大破坏。西部是我国生态环境最脆弱的地区,据有关部门统计,全国有一半的生态脆弱县和60%的贫困县在西部。西部地区土地侵蚀面积达410万平方公里,占全国总侵蚀面积的83.3%和西部地区国土面积的60.6%。西部地区每年因生态环境破坏造成的直接经济损失达1500亿元,

占同期国内生产总值的13%。因此,在新时期西部开发战略中,要注重发展与资源的协调、开发与环境的协调。

先回顾10年前的西部大开发的主要精神和政策。这些内容集中体现在2000年10月26日国务院批准颁发的《国务院关于实施西部大开发若干政策措施的通知》(国发[2000]33号)及2001年9月29日国务院办公厅转发国务院西部开发办《关于西部大开发若干政策措施实施意见的通知》(国办发[2001]73号)中。后者是对前者的细化和落实。

前者明确指出,实施西部大开发是一项宏大的系统工程和艰巨的历史任务,要坚持从实际出发,按客观规律办事,突出重点,分步实施,防止一哄而起,不搞“大呼隆”。重点任务是:加快基础设施建设;加强生态环境保护和建设;

[紧转 P2]



### 联邦电缆

### 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com



今日12版

第255期 总第7721期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

### 联邦电缆

### 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com

今日12版

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK  
一步到位 步步到位  
电话:0531-85582114

新闻热线:028-87329226 87369123 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:邓梅 版式:黄健

2013.9.24

星期二

癸巳年 八月二十

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrb